
ZÁPIS Z JEDNÁNÍ KOMISE SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ A RODINNÉ POLITIKY

Termín: 18.5.2026
Místo: Za sklem, o.s., Brno, Milady Horákové 1957/13

Přítomní členové:
Naďa Jurčová, Jana Zlonická, Iva Kremitovská, Ivona Horáčková, Marie Šlegrová, Erika Ani 
Grigorjanová, Alena Pokorná 
Nepřítomní členové:

Tereza Kutínová - omluvena, pracovní důvody
Blanka Tuscherová - omluvena, zdravotní důvody
Hosté:
Alena Stejskalová, místostarostka
Lucie Barányiová
Dominika Kmentová

Program:
1. Zahájení, přivítání členů a hostů

2. Presenční listina

3. Schválení programu jednání

4. Prohlídka centra

5. Diskuse, různé

6. Závěr

Ad 1, Zahájení, přivítání členů a hostů
Schůzi v 17:15 zahájila předsedkyně komise Alena Pokorná, v prostorách centra nás provázely paní 
Lucie Barányiová a Dominika Kmentová.

Ad 2) Presenční listina
Všichni členové komise, kteří se jednání zúčastnili osobně, podepsali presenční listinu.

Ad 3) Schválení programu jednání
Program byl jednomyslně schválen.

Ad 4) Představení organizace Za sklem, o.s. a prohlídka centra

Nestátní nezisková organizace Za sklem o.s. byla založena ve Zlíně, 22. února 2011. Jejímu vzniku 
předcházela neformální iniciativa PAS Klub (2006 - 2011), jejíž jádro tvořily především maminky dětí 
na spektru autismu, které chtěly zlepšit úroveň péče o své děti a to především v oblasti vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče. Rostoucí počet členů a postupné rozšiřování činnosti vedly k rozhodnutí o 
transformaci občanské iniciativy PAS Klub v občanské sdružení Za sklem o.s.

Své služby nabízejí klientům ve věku od 18 měsíců do 64 let, důležitá je včasná diagnostika poruch 
autistického spektra (PAS) - cca kolem 2 let věku dítěte - a podpora celé rodiny. Aspergerův syndrom 
(AS) se diagnostikuje kolem 8.-9.roku. Ve svých 5 pobočkách - Brno, Zlín, Olomouc, Kyjov, Praha - 
mají k dispozici 4 sociální služby - Odborné sociální poradeství - OSP, Sociálně aktivizační služby - SAS, 
Sociální rehabilitace pro lidi s PAS - SORE a Centrum denních služeb - CDS. V rámci SAS mají v péči 
850 klientů v individuální a skupinové intervenci. V Brně funguje nácviková kavárna v prostorách VUT.



Důležitá je podpora pečujících - krizová linka pro rodiče a sourozence, zde je využit projekt MPSV, 
fungují svépomocné skupinky, dále podpora vzdělávání odborníků, muItidisciplinární podpora klientů 
-je to projekt na 3 roky. Služby organizace Za sklem v současné době využívá 24 klientů z Líšně, z 
toho je 13 velmi aktivních.

Brněnskou pobočkou na tř. Milady Horákové nás provedly Bc.Dominika Kmentová, zástupkyně 
ředitelky pobočky Brno a Ing. Lucie Barányiová, DiS, sociální pracovník a vedoucí přímé péče OSP 
Brno.

Organizace Za sklem má k dispozici velkorysé prostory, klienti i pečující mohou využívat vybavené 
tělocvičny, relaxační místnosti terapie Snoezelen, mají zde ordinace odborníci. Je zde i možnost 
felinoterapie - terapie interakcí s kočkami ve speciální místnosti v rámci individuálního plánu. Velmi 
užitečná je také arteterapie i s keramickou dílnou, své místo tu má i galerie - Atelier Atrium, kde 
mohou klienti svá díla nabídnout k prodeji. V rámci prohlídky jsme si mohli vyzkoušet virtuální 
realitu, která nabízí smyslové podněty, jak člověk s PAS vnímá pobyt ve škole v běžné třídě. 

www.zasklem.com

Ad 5) Diskuse, různé

Další termín jednání Komise: 22.6.

Ad 6)Závěr

Zapsala: Alena Pokorná

http://www.zasklem.com

